
Smyslem výstavního projektu realizovaného 
odborem sociálních věcí městské části Praha 3 je 
přinést téma respektu k životním příběhům starých 
lidí a jejich trvalému přínosu současné společnosti. 
Nabízíme propojení skrze budovy, kde tito senioři 
bydleli před lety, stejně jako žijí mladší lidé dnes. 
Díky projektu chceme Prahu 3 představit jako 
městskou část, která otázku péče o seniory řeší 
komplexně i nad rámec běžných sociálních služeb 
a uvědomuje si nutnost jejich aktivního zapojování 
do veřejného života. Protože tady žijeme všichni 
společně.  

Projekt vznikl jako vzájemná iniciativa 
Ošetřovatelského domova na Praze 3, městské 
části Praha 3 a Kulturního centra Atrium Žižkov.                                                                                                                  
Hlavním záměrem bylo od počátku dát možnost 
zavzpomínat seniorkám a seniorům na konkrétní 
místo, na ulici, dům či byt, ve kterém na Praze 
3 žili nebo ke kterému měli nějaký významný 
vztah. Během první poloviny roku 2024 vznikaly 
zaznamenané audio rozhovory, které s klienty 
Ošetřovatelského domova vedla jeho ředitelka 
Petra Gabriel Lojdová.  

Seniorky a senioři vzpomínají nejčastěji na období 
50., 60. a 70. let, kdy zakládali rodiny nebo se 
stěhovali kvůli práci do domů v ulicích na Žižkově, 
na sídlišti Buková na Jarově, na Chmelnici nebo 
třeba Na Balkáně. Někteří popisují více či méně 
idylické sousedské vztahy, každodenní cesty do 
práce tramvají, dokáží si vzpomenout, kde byly 
jaké samoobsluhy, jak velké fronty se v nich stály 
nebo do kolika měly otevřeno, kam chodily jejich 
děti do školy, na kterém hřišti si s nimi hráli nebo 
jak snadno v ulicích parkovali. Jejich příběhy jsou 
někdy fádně každodenní, někdy vtipné a někdy 
tragické. Pro připravený projekt bylo nutné příběhy 
lehce poupravit, vybrat to podstatné. 

Příběh Libuše Zlatníkové 
Seifertova 612/89 

Příběh Miloslavy Červené  
Slezská 2232/144 

Příběh Jitky Dobrovolné 
Roh ulice Hartigova a Na Vápence 

Příběh Antonie Patočkové 
U Kněžské louky 2146/30 

Za projektem To je moje místo stojí tvůrčí 
a produkční tým Galerie Atrium v čele s kurátorem 
Ondřejem Horákem. Ten následně oslovil 
současné spisovatelky a spisovatele, aby se na 
projektu podíleli tím, že vyprávění přepíšou a 
částečně převypráví. Mezi oslovenými najdeme 
respektované tvůrce, např. Petru Hůlovou, Petra 
Borkovce, S. d. Ch. či Kláru Vlasákovou. Podobně 
kurátor oslovil také výtvarníky – Lelu Geislerovou, 
Jaromíra 99, Vojtěcha Šedu nebo Jindřicha 
Janíčka. Výtvarníci dostali jako předlohu fotografii 
konkrétní ulice či domu a také informace o období, 
kdy v domě žili dotazovaní senioři. Na jejich 
výběru se podílel Klub přátel Žižkova, případně 
spisovatelé i výtvarníci vycházeli z dalších 
dodaných fotografických materiálů.  

Výstava jednotlivých výpovědí se realizuje v období 
od podzimu 2024. 

Další příběhy najdete na 
www.praha3.cz/to-je-moje-misto. 

Na finalizaci vzniklého materiálu se podílel 
odbor sociálních věcí, odbor vnějších vztahů 
a kultury městské části Praha 3, Atrium Žižkov 
(Marie Kašparová, Adéla Matoušková), Kreativní 
Praha z. ú. a Ošetřovatelský domov na Praze 3.  

 

„Domy a ulice na Praze 3 ožívají díky jejich 
bývalým obyvatelům a současným umělcům“ 

To je moje místo


